

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 13. Четверг, 30 марта 1944 года

## В полной готовности встретим сев

До весеннего сева остались буквально считанные дни. Между тем, как показала проверка готовности к севу, некоторые колхозы района к весенне-посевной кампании неготовы. В Каменском, Барповском, Семеновском сельсоветах халатно относятся к подготовке тягловой силы, сельскохозяйственного инвентаря.

В чем дело? Почему председатели этих колхозов и сельсоветов до сих пор не подготовили колхозы к севу? Дело в том, что председатели сельсоветов т. Будравдов (Барповский сельсовет), т. Соловьев (Каменский сельсовет), т. Филатова (Семеновский сельсовет) и многие другие председатели колхозов допустили преступное благодушие. Они не готовились к севу в прошлом году, не сохранили семена, полученные от прошлогоднего урожая и сейчас ждуть, что кто-то им обязан дать семена, не заботясь как следует, чтобы приобрести семена своими силами.

Председатели сельсоветов и колхозов Уренского, Горевского, Темтовского и ряда других не наделись ни на чью помощь. Они сами, своими силами обеспечили свои колхозы семенами, подготовили тягловую силу. Только в колхозах Уренского сельсовета к весне подготовлено около 100 голов крупного рогатого скота. Почему этого не могли сделать в Барповском или Каменском сельсоветах?

Надо покончить с изжившими настроением, которые есть еще в некоторых колхозах. Не надеяться на помощь со стороны, а самим, не покладая рук, готовить колхозы к севу. Надо продолжать покупку семян у колхозников, продолжать изготовление кадок, горшков, колесной мази, колес, — все что можно сделать в колхозе и на эти изделия приобретать для колхоза семена. Готовить к работе крупный рогатый скот, инвентарь.

Героическая Красная Армия, развивая успешное наступление на Украине, очищает нашу священную землю от немецких захватчиков. Войска 2-го Украинского фронта вышли на государственную границу Советского Союза на реке Прут. Долг колхозников нашего района, в ответ на успешное наступление Красной Армии, образцово подготовиться и провести весенний сев. В районе не должно быть ни одного отстающего колхоза. Сейчас все силы должны быть направлены на то, чтобы в оставшиеся до сева дни по каждому колхозу приобрести все семена, вывезти на поля как можно больше удобрений, готовить к севу тягло и инвентарь.

Все силы на успешную подготовку к севу!



За успешную подготовку к весеннему севу 1944 года заносятся на районную Доску почета следующие колхозы района:

### УРЕНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

1. Колхоз «Трактор». Председатель колхоза В. М. Бушаев.

### ТЕМТОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

2. Колхоз имени Суворова. Председатель колхоза И. А. Кондратьев.

3. Колхоз имени Ленина. Председатель колхоза Буянов.

### ГОРЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

4. Колхоз «Рабочий гудок». Председатель колхоза Зяткова.

5. Колхоз «Октябрь». Председатель колхоза т. Голубев.

6. Колхоз «Оживление». Председатель колхоза П. Сахаров.

## В боевой готовности

Закончилась проверка готовности к посевной кампании в Темтовском колхозе имени Суворова. Проверка здесь началась с 11 марта. Комиссия тщательно осмотрела готовность к севу семян, тягла, инвентаря. Было обнаружено ряд недостатков и предложено немедленно устранить их.

25 марта была проведена повторная проверка готовности к севу. Вторичная проверка показала, что выявленные недостатки были устранены, а именно за это время закончен ремонт 5 сеялок, отремонтировано вновь 15 телег, повторным пропуском через триер семена доведены до посевной кондиции.

Сейчас колхоз полностью подготовлен к севу. Семена все есть. На поля вывезено 9850 возов навоза, заготовлено 80 центнеров золы, 60 ц. куриного помета. Обучено к полевым работам 65 голов крупного рогатого скота. Полностью отремонтирован сельхозинвентарь.

Составлены агропланы для всех 14 звеньев. Пробный выезд показал, что к севу подготовлена и конная сила.

На общем колхозном собрании, состоявшемся 25 марта, темтовские колхозники взяли на себя ряд дополнительных обязательств в подготовке к севу.

Они обязались до 25 апреля вывезти свертплана в счет зимней вывозки 400 возов навоза, заготовить 20 ц. золы, 7 ц. куриного помета, обучить в резерв к 15 апреля дополнительно 15 голов крупного рогатого скота. Колхозники обязались в этом году поднять урожайность и увеличить валовой сбор зерна.

По иному готовятся к севу в Б. Малиновском и Буренинском колхозах. Председатели этих колхозов тт. Кудрявцева и Сироткин не обеспечили полностью семенами. В Малиновском колхозе недостает льносемян и картофеля, плохо идет обучение крупного рогатого скота.

До сева остались считанные дни. По примеру колхоза имени Суворова все колхозы Темтовского сельсовета должны в самые ближайшие дни полностью завершить подготовку к севу.

Н. Солдатов.

## Телеги под снегом

О том, как готовятся к севу Копылихинский колхоз «Победа» говорит тот факт, что телеги до настоящего времени находятся под снегом, неотремонтированы. И это ни чуть не беспокоит председателя колхоза т. Громцева. На предложение, чтобы очистить телеги от снега и отремонтировать их, Громцев невозмутимо ответил:

— К севу они сами вытают. Недопустимо относится Громцев

и к политико-просветительной работе в колхозе. Дров в избытке только один раз. Для избыточные не дают даже гвоздей, чтобы вывесить «боевой листок» или лозунг.

Так относиться к подготовке к севу и к политико-просветительной работе т. Гомцеву не к лицу.

Чернишова.

Войска 2-го Украинского фронта вышли и государственной границе СССР на реке Прут.

Слава героической Красной Армии, освобождающей нашу любимую Родину от немецких захватчиков!

Образцовой подготовкой и весеннему севу поможем Красной Армии окончательно разгромить ненавистного врага!

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь—Прокуров и, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копычинцы, Трэмбесся, Чертков, Гусятин, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневых автомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25-го марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Прокуров. Развивая успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара, заняли областной центр Украины город Каменец-Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуловимо нарастают. Успешно форсировали реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27-го марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городом Заставна и Садегура (севернее

города Черновцы). Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2 тысяч автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Прокурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Белыцы, районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Глодяны, Болотина, а так же ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

## В Карпове плохо готовятся к севу

В колхозах Карповского сельсовета плохо готовятся к весеннему севу. Для обсеменения ярового кляна нехватает овса, льна, картофеля, а клевера совершенно нет. Мер по изысканию семян не принимают. Не готовят здесь к севу и коня. Во всех колхозах лошади нижесредней упитанности, конюха плохо ухаживают за лошадьми.

В Шитовском колхозе им. Д. Бедного овса имеется на семена 74 проц. плана, картофеля требуется 420 ц., а имеют только 190 ц. и тот гниет. Льносемян из 22 ц. имеют 6 ц. Имеющиеся льносемян неотремонтированы, в нем много сорняков. Овес нужно обменивать на сортовой.

Инвентарь в колхозе отремонтирован, но он находится в безхозяйственном состоянии — валяется

у кузницы, его занесло снегом. Не готовят к весне упряжь, особенно для крупного рогатого скота. Здесь подготовили к работе 7 голов крупного рогатого скота с фермы и 12 коров из личного пользования колхозников, а упряжи для них не имеют. Навоз вывозят на поле в мелкие кучи.

Неготов к севу Красильниковский колхоз «Земледелец». Овса нехватает для посева 36 ц., льна — 9 ц., картофеля 120 ц. Лошадей имеется всего 4 и то нижесредней упитанности. Крупный рогатый скот к работе не обучают, работают всего 2 головы. Уход за лошадьми слабый, корма расхищают.

М. Новиков.

## Слет молодых передовиков сельского хозяйства

26 марта состоялся шестой районный слет молодых стахановцев социалистических полей. Юноши и девушки пришли сюда поделиться опытом своей работы за осенне-зимний период, подвести итоги готовности колхозов к весеннему севу, рассказать чем помогают фронтовикам — отцам, братьям, сестрам в борьбе с заклятым врагом, в изгнании его с нашей родной земли.

Участники слета обсудили доклад секретаря райкома ВЛКСМ тов. Потемниной о задачах молодежи в период подготовки и проведения весеннего сева.

В прениях выступило 13 человек. Первым взял слово подросток Мажин из Уренского колхоза «Трактор».

— Уходя на фронт отцы наказывали нас работать по фронтовому, — говорит т. Мажин. — Я всегда помню этот наказ. Работаю на лошади, берегу ее. В 1943 году выработал 350 трудодней и в этом году в мою книжку уже вписано больше 40 трудодней. Мне не придется краснеть перед фронтовиками. Наш колхоз к севу готов. Мы, молодежь, дали слово работать так, чтобы сев провести в сжатые сроки и высокока-

чественно. Звеньева Мало-Буренинского колхоза Оля Огурцова рассказала, что они заботятся о получении высокого урожая. Звено собрало 6 ц. золы, 8 ц. куриного помета. Вывозим на поле навоз. Будем работать так, чтобы получить высокий урожай. Каждый пуд хлеба — удар по врагу.

Участники слета приняли обращение ко всей молодежи района. Они обязались проверить в колхозах качество ремонта инвентаря, помочь его отремонтировать. Добиться, чтобы во всех колхозах были полностью засыпаны семена для весеннего сева, организовать позаимствование их у колхозников. Установить контроль за сохранностью семян. Усилить заготовку верхушек картофеля. Обеспечить рабочий скот заботливым уходом, взять шефство над ним, добиться, чтобы каждая лошадь имела к севу среднюю и вышесреднюю упитанность. Во время сева показать личный пример честного труда, стать отличными плугарями, сеять сажками. Сев провести в сжатые сроки, по всем правилам агротехники.

**В. Сенникова.**



В Киеве восстановлено трамвайное движение.

На снимке: У памятника Богдану Хмельницкому.

### Закладка парников

Огородная бригада Уренского колхоза «Трактор» (бригадир А. И. Гусев) приступила к закладке парников.

С 1 апреля здесь приступят к посеву ранних овощей: томатов и ранней капусты.

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ

## В ближайшие дни выполнить план лесозаготовок

Сезонное задание по лесозаготовкам нашим районом выполнено по заготовке древесины на 85 проц., по вывозке — на 76 проц., по подвозке — на 62 проц. Особенно отстают с выполнением плана Обходский мехлесопункт. Сезонный план по вывозке этим лесопунктом выполнен всего на 52 проц. Начальник лесопункта тов. Горелов не занимается повышением производительности труда рабочих, не ведет борьбы с текучестью рабочей силы. Производительность труда на вывозке и подвозке здесь достигает всего 60—70 проц.

Продолжают плохо работать в лесу колхозы Карпунинского и Высоковского сельсоветов. Они

неотмобилизовали полностью в лес пешую и конную силу. Из Высоковского сельсовета из 60 лошадей работают 8, из Карпунинского — 15 лошадей.

Нелучше дело обстоит в Миневском мехлесопункте (начальник тов. Краснюк). План по вывозке выполнен всего на 60 проц. В этом лесопункте слабо поставлена организация труда, бытовые условия рабочим не созданы.

За последние дни у некоторых председателей сельсоветов и колхозов созданы весенние настроения, что снег сильно тает, лошади проваливаются и работать на них в лесу нельзя. Из Колылинского сельсовета из 35 лоша-

дей работает в лесу только 4. Из колхоза «Победа» сейчас не работает ни одна лошадь. Председатель сельсовета т. Федотов, бывая в этом колхозе, мер не принимает.

Надо покончить с этими настроениями, отмобилизовать рабочую силу полностью и закрепить ее в лесу до 10 апреля.

Санный путь продержится еще недолго. Сейчас дорог каждый день для лесозаготовителей. Оставшееся время надо использовать так, чтобы выполнить план лесозаготовок.

**И. Овчинников.**

Заместитель председателя райисполкома.

## Досрочно выполнили мартовское задание

С 20 марта по 1 апреля в Устанском мехлесопункте объявлена стахановская декада по досрочному завершению задания лесозаготовок на март месяц.

Свое обязательство коллектив мехлесопункта выполняет с честью. Мартовский план по заготовке древесины на 28 марта перевыполнен на 3 тысячи фесметров, выполнен план по вывозке. Рабочие отдают все силы, чтобы дать больше дров для железнодорожного транспорта. Тракторист Иван Федорович Смирнов за сезон вывез дров на тракторе около 10 тысяч фесметров.

Сезонный рабочий Гребышев Иван заготавливает дров по 10 кубометров в день при норме 2,5 кубометра. Бригада Веры Малышевой из Мало-Кирилловского колхоза «Советская деревня» заго-

товляет дров по 4 кубометра на человека, выполняя норму на 160 процентов.

Хорошо работают возчики. Анатолий Евтифеевич Кротков из Трефиловского колхоза «Маевка» на быке вывозит дров по 10 и больше кубометров.

Применяем ручную трелевку древесины. Бригады Ивановой, Васильюка выполняют нормы на 300 проц.

В дни проводимой стахановской декады не было ни одного случая, чтобы мы не выполнили график.

Между тем, среди мобилизованных колхозников, работающих в лесу, имеются и такие, которые не выполняют нормы, на работу выходят поздно, возвращаются домой рано. Работают спорохладцем, их стремление только отбыть время. Особенно это наблю-

дается за колхозниками Тулажского сельсовета. Парникова Г.С., Цветкова А. И., Потехина А. (из Кослаповского колхоза) нормы выполняют на 50—60 проц. В Тулажском колхозе «Искра» колхозников, работающих в лесу, сменяют еженедельно. Председатель сельсовета т. Долинин в лесопункте за весь сезон был всего один раз, лесозаготовками руководит слабо. Эти недостатки надо немедленно устранить.

Образцово работая во время стахановской декады, мы сумели к 27 марта выполнить мартовское задание, завоевали первенство в социалистическом соревновании с Обходским мехлесопунктом.

**И. Баскаков.**

Начальник Устанского мехлесопункта.

### ПИСЬМО ЗЕМЛЯКА

## Долг советских воинов оправдаем

Героическая Красная Армия накопила богатый опыт. За 15 дней боев она освободила от немецких оккупантов территорию от Ленинграда до Нарвы, в то время, как немецкая армия в 1941 году, имея превосходство в живой силе и технике, эту же территорию с тяжелыми для нее боями занимала 2,5 месяца.

Освобождая от оккупации города Ропша, Котлы, Луга, Кингисеп, Гдов и свыше тысячи населенных пунктов, Красную Армию горячо и приветливо встречает спасшееся кое-где советское население. Жители рассказывают о чудовищном злодеянии немцев. Отступая из селения Дятлицы, которое насчитывало 700 домов, немцы сожгли его. Осталось толь-

ко 75 дворов. В городах Котлы и Кингисеп немцы разрушили все фабрики и заводы.

Но и это не сломило воли советского народа. Он до конца предан Родине. Уходил в глубокие леса, организовывал партизанские отряды. Вел борьбу с немцами.

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы! Мы, бойцы и командиры Красной Армии, благодарим вас за бесперебойное снабжение фронта продовольствием, обмундированием, боеприпасами. Хорошо подготовьтесь и проведите весенний сев. Мы, воины, свой долг оправдаем и в 1944 году немцев разгромим наголову.

**В. Соколов.**

Лейтенант

## Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают так же и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клик, вовлеченных в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников итти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеровцев. Их вторжение в Венгрию

сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям, крупные волнения произошли и в румынском порту на Дунае — в Галаце. Группы солдат третьего румынского армейского корпуса ведут бой с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким нацистам.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Ввода войска в Венгрию, Румынию и Болгарию немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославия и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

**Л. Волинский.**

## Сыпной тиф и борьба с ним

Сыпной тиф — заразное заболевание, передающееся от больного здоровому через вшей, и главным образом, через платяную вошь.

Начинается заболевание сразу высокой температурой, после скрытого инкубационного периода (12—15 дней). В первые же дни температура достигает до 39—40 градусов и держится на высоких цифрах 12—15 дней, после чего падает до нормы. Общее состояние больного с первых же дней значительно нарушается. Большой жалуются на сильную головную боль, ломота всего тела, озноб. Лицо слегка одутловато, покрасневшее, глаза блестящи, кожа сухая, аппетит и сон плохие. Язык становится сухим и больной с трудом показывает его. На 3—5-й день появляется сыпь, сначала на груди и руках, а затем по всему телу. Вначале возбужденное, беспокойное состояние больного сменяется вялостью. Появляется бред. Нарастают явления сердечной слабости. В благоприятных случаях с падением температуры наступает выздоровление.

Сыпной тиф — тяжелое инфекционное заболевание, нарушающее функции организма, создает благоприятную почву для различных осложнений. Во многих случаях смерть наступает ни от тифа, от осложнения.

Из более частых осложнений бывают: воспаление легких, гангрены конечностей, воспаление околушных желез, пролежни и многие другие.

Борьба с сыпным тифом — это борьба с вошью. Там, где нет вшей, нет сыпного тифа. Нужно часто мыться. Хорошо чесать голову частым гребнем, а детям коротко стричь волосы. Белье нужно выстирать и прокипятить в щелоче, после чего хорошо выполоскать и обязательно прогладить горячим утюгом, главным образом, пшвы. Теплые вещи, которые нельзя выстирать, нужно прожарить на дезопункте, в бане или даже дома в печке.

Врач Г. Юрданова.

Ответственный редактор  
**К. П. ЧЕКАШЕВ.**

МЦ 05775. Урень, тип.  
газеты «В. И.»